

跨年游、跨年餐、跨年音乐会约起

# 年轻人跨年仪式感“拉满”

2024收尾，2025将至。连日来，不少年轻人做好了跨年计划，在小红书、微信朋友圈等社交平台上，“如何跨年”的话题“热”起来。记者采访发现，相约几名知己，来一次跨年游，吃一顿跨年餐，或听一场跨年音乐会，成了许多人热衷的选择，以此为生活翻新篇。

## 催热短途旅游

2025年元旦不调休，尽管只放假一天，不少年轻人依然选择旅游跨年。23岁的张梓彦，今年7月份刚走出校门。她与大学的室友已商量好，要去北京环球影城跨年。选择这里，一是因为母校在北京，二是景区将举办烟花秀、灯光秀、花车巡游等精彩活动。

毕业后，同寝室的6个人分布在天南海北，难得一见。为了这次跨年，她们提前在网上预订了门票。张梓彦买了12月31日从太原南站出发的高铁票，几个小时就能到。她满心期待这次相聚。

记者采访得知，也有不少外地游客准备来太原跨年。钟楼街一家快捷酒店的工作人员介绍，半个月前就有了预约订单，12月30日、31日已无空房。“我们要去迎接2025年的第一缕阳光！”河南游客赵黎，在小红书上留言，要和朋友来太原跨年，提前一晚登上崛围山，感受凌晨山顶的美景，欣赏日出之壮观。

## 跨年方式多样

元旦将至，“如何跨年才更有仪式感”成为网络热议话题。有人给出在太原跨年的“攻略”，还有人寻找“搭子”一起热闹跨年。

12月26日，西华苑东社区网格员侯梓萌咨询部分景点、商场、餐厅，得知跨年夜的活动很丰富，有音乐剧、灯光秀、游园会等。她整理了一份跨年活动指南，发在网格群里供居民参考，被大家称赞“很实用”。

与此同时，不少商家也作好了准备，将采取彻夜“不打烊”，把乐队搬进商场、用大屏开启倒计时等形式，营造浓厚的跨年氛围。

“和周围的人齐声喊出倒计时，把写着愿望的气球放飞天空的那一刻，感觉什么都值了。”市民刘霞仍清晰记得上一次跨年的场景：钟楼街上演了零点倒计时灯光秀，现场聚集了许多年轻人，大家赏表演、品美食，共同迎接新的一年。这次，她计划到同样的地点，满怀期待，等待2025年的到来。

记者 李涛

## 带火餐饮消费

29岁的刘梅娜与朋友约好，要一起跨年，美美吃上一顿跨年餐。“新的一年，要有滋有味。”她说，每年都是这样迎接新的一年。平时大家都忙，想借此机会聚一聚，也算犒劳辛苦一年的自己。大家交流上一年的得失，畅谈下一年的计划，互相鼓劲，这样跨年更有意义。

记者采访得知，火锅店是不少年轻人跨年聚餐的热门选择，围坐在热腾腾的火锅四周，营造出热闹的节日氛围。为迎接跨年夜，位于铜锣湾商圈的一家火锅餐厅推出了跨年自助套餐。据餐厅负责人介绍，从12月中旬开始，陆续有顾客在美团、饿了么等平台预订12月31日的晚餐。

“以往跨年订单特别多，根本停不下来。”外卖小哥陈先生说，从往年经验预测，即将到来的跨年夜，一定格外忙碌。

## 铺设管道 化解民忧

本报讯(记者 任晓明)“城管部门帮我们解决了污水排放问题，太感谢了！”12月27日，居住在杏花岭区北大街梅花巷的李大姐，看昔日污水外溢的小区如今变得干净整洁、排水畅通无阻，生活环境得到明显改善，用来排水的抽水泵也光荣“下岗”，心中满是感激。

近日，市城管局市政建管中心倒排保障一所接到梅花苑小区求助：小区污水无法正常排出，其间一直用抽水泵抽水，但无法从根本上解决问题。接到反映后，保障一所积极提供帮助。工作人员经调阅图纸、现场水车疏通、蛙人入井等深入排查，判定小区污水支管经多年运行破损严重，导致污水无法正常排放。

为彻底解决居民生活难题，该所决定更换原有破损管道，并新砌一座

用户井连通污水管线。施工人员克服天寒地冻带来的困难，展开开挖、换管、砌井等作业。由于新铺设的污水管道需避开热力、电力等多条地下管线，基坑开挖深度较深。在开挖过程中，大量地下水伴着流沙涌人基坑内，给施工造成很大困难，为此施工人员采用“地下连续墙法”进行堵水，在基坑四周筑起连续混凝土墙，防止地下水流入坑内。

“看得见”的施工紧锣密鼓，“看不见”的细节更打动人心。由于施工需横跨北大街，为尽量减少对居民出行的影响，施工人员采用了分段围挡施工方式，根据车道走向，开挖一段、铺管一段、回填一段。“施工面积小、进度快，对出行影响不大，把民心工程做到了群众的心坎里。”有居民夸赞说。

## 路遇货车起火 公交司机救援

本报讯(记者 齐向真)12月25日18时许，S16路公交车司机冯毅在运营时，遇到一辆货车起火，奋不顾身冲上前灭火，并控制住了火势，赢得乘客们的赞扬。

当晚18时许，冯毅驾驶S16路公交车行至龙城大街白求恩医院南门往西约300米处时，发现前方不远处一辆货车的前轮部位冒着滚滚浓烟。紧接着，火苗蹿了出来，在风的作用下火势迅速蔓延，情况万分危急。

面对凶猛的火势，货车司机用车上的简易灭火工具扑救，却无济于事。当时路上车多人多，一旦发生爆炸，后果不堪设想。

冯毅见状立即大声喊道：“我有灭火器！”接着，他没有丝毫犹豫，将公交车开至货车前方，打开车上双闪指示灯，停车并安抚乘客，然后提着灭火器，朝着着火车辆飞奔而去。

冯毅运用平日安全培训时学到的灭火技能，对着起火部位精准喷射，不一会儿，火势得到控制。货车司机激动地握住冯毅的手，不住道谢。冯毅摆摆手，笑着说：“人没事就好。”

随后，消防员到达现场，详细说明情况后，冯毅回到车上继续投入运行。公交车上的乘客们目睹了冯毅帮助货车司机灭火的全过程，纷纷为他的见义勇为行为点赞。

## 大风蓝色预警区域变更为全市



学府街寒风中的路人 王韵菲 摄

### 本报讯(记者 侯慧琴)

12月27日10时12分，太原市气象台变更大风蓝色预警信号，预警区域为全市。预计未来24小时，预警区域可能受大风影响，平均风力为4~6级，阵风7级以上。

12月26日，市民已感受到朔风凛冽，随着大风到来，气温也随之下降，3日内最低气温达到-15℃。12月27日到30日，我市风力较大。提醒市民作好防风御寒准备。

12月27日夜间到28日白天，晴天间多云，4~5级、短时6级西北风，-13℃~-4℃。

12月28日夜间到29日白天，晴天间多云，4~5级、短时6级或以上西北风，-15℃~-6℃。

## 群众“村晚”展风采

本报讯(记者 毕晶晶)12月23日，“唐风晋韵、山水晋源”晋源区2024年魅力村晚暨群众文化惠民工程艺术技能成果展示活动在姚村镇开展，村民们欢聚一堂，共同见证了这一文化盛事。

整场演出节目形式丰富、特色鲜明。演出在姚村女子锣鼓队带来的锣鼓表演中拉开帷幕，她们刚柔并济、朝气蓬勃，展现了村民们对美好生活热情和期待。随后，快板、器乐合奏、舞蹈、独唱、戏曲、武术等一

系列精彩节目轮番上阵。舞蹈《灯笼舞》的舞者们身着鲜艳的服饰、手持红灯笼，灵动的舞步踏出了新春的鼓点，武术《公议拳》一招一式尽显古韵。这些节目接地气、入人心、受欢迎，一次次将现场氛围推向高潮，鼓掌、喝彩声此起彼伏。

此次活动不仅挖掘和展示了乡村文化的魅力，更通过文艺演出激发村民的创造力和活力，进一步推动晋源区乡村旅游和乡村振兴的实施。